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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 145  DEL 10/12/2024                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO  Sostituzione di un componente della Commissione comunale per la formazione degli 

elenchi dei Giudici Popolari. 

Addì dieci del mese di dicembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito dalle ore 

diciannove, in   seduta di seconda convocazione, nei locali della sede municipale “Sala Iacono”, in Via 

Bixio n. 40 come stabilito con determinazione del Presidente del Consiglio n. 3937/2024, con i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

1. Proposta di deliberazione- Presa d’atto della carta dei diritti e dei doveri dei ragazzi e delle 

ragazze di Vittoria e Scoglitti. 

2. Sostituzione di un componente della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei 

Giudici Popolari. 

3. Approvazione schema di convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di costruire 

di cui all’art. 28 bis del D.P.R. n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per la nuova 

edificazione di due capannoni per attività commerciale e la realizzazione di una rotatoria, delle 

aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere previste dalla vigente normativa. 

4. Interrogazione del gruppo Diventerà Bellissima, con oggetto: “Dipendenti ex AMIU. Ritardi 

denunce mensili delle retribuzioni”. 

5. Mozione di indirizzo del gruppo Diventerà Bellissima, con oggetto: “Zona degradata a 

Vittoria”. 

6. Mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi, con oggetto: “Campagna di 

sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e 

aiuto”. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20 , risultano essere: 

 

 C

onsiglieri assenti   n.   3 (Iaquez, Siggia, Vinciguerra) 

 C

onsiglieri presenti n. 21 

Sono presenti: il Sindaco On. Prof. Francesco Aiello. 
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       Il ViceSindaco Fiorellini, gli assessori  Corbino, Campailla, Nicastro, Prelati. 

 I  Dirigenti  Carbonaro e Cicciarella.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

 

Dopo la pausa di sospensione, si procede con la riapertura della seduta. 

All’appello nominale delle ore 20:55, risultano: 

 C

onsiglieri assenti   n.   5 (Argentino, Iaquez, Siggia, Speranza,Vinciguerra) 

 C

onsiglieri presenti n. 19 

La seduta è valida. 

 

Il Presidente  introduce il punto 2 all’o.d.g. avente per oggetto: “Sostituzione di un componente della 

Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari. 

 

Il Dirigente Carbonaro illustra la proposta. 
Il civico consesso è chiamato a votare un consigliere comunale di maggioranza, in sostituzione del defunto 

consigliere Cannizzo,  che andrà a far parte della Commissione Comunale per la formazione degli elenchi di 

cittadini residenti nel territorio comunale in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni di giudice 

popolare nelle Corti d’Assise  e nelle Corti di Assise di Appello. 

La votazione avviene a scrutinio segreto con l’indicazione di un solo nominativo sulla scheda.  

 

Il Presidente nomina quali scrutatori i consiglieri Iabichella, Pugliarello, Zocco. 

 

Entrano in aula i consiglieri Argentino e Speranza 

Esce dall’aula il consigliere Cannata 

Presenti n. 20 

 

 Il Presidente, Il Segretario generale e gli scrutatori procedono con la vidimazione di n. 20 schede, 

corrispondenti al numero dei consiglieri che votano. 

Si aprono, pertanto, le operazioni di voto. 

Esce dall’aula il consigliere Artini presenti n. 19 
 

A votazione ultimata, si procede alla verifica delle schede e allo spoglio. 

Le schede vidimate corrispondono a 20(venti), una risulta inutilizzata e viene annullata dal Segretario 

generale. 

I consiglieri che hanno espresso il loro voto a scrutinio segreto sono in numero di 19(diciannove). 

 

La votazione consegue il seguente risultato: 

 

Consigliere  Noto                        Voti n. 13 

Consigliere Campailla                 Voti n.   1 

Schede bianche                                    n.   5 

 

Il Presidente procede alla proclamazione: Il consigliere eletto quale componente di maggioranza della 

Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari, in sostituzione del defunto consigliere 

Cannizzo, risulta essere il consigliere comunale di maggioranza Noto Rosetta. 

 

L’intero atto deliberativo è posto ai voti. 

 

Esce dall’aula il consigliere Dieli presenti n. 18 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
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 Consiglieri assenti n.     6 (Artini, Cannata, Dieli, Iaquez, Siggia, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti   n. 18 

 Voti favorevoli          n. 18 

 

Il provvedimento deliberativo e relativa ratifica del consigliere comunale, Noto Rosetta, eletto quale 

componente di maggioranza della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici 

popolari: E’ APPROVATO. 

Successivamente si procede alla votazione per la dichiarazione di immediata eseguibilità dell’atto. 

 

La votazione per alzata e seduta riporta il seguente risultato: 

 

 Consiglieri assenti n.     6 (Artini, Cannata, Dieli, Iaquez, Siggia, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti   n. 18 

 Voti favorevoli          n. 18 

 

La proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g.: è dichiarata di immediata eseguibilità 

all’unanimità dei presenti. 

Pertanto, 

                                                         IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione del punto 2 all’o.d.g., avente per oggetto: “  Sostituzione di un 

componente della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici 

Popolari.”allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTE la votazioni “ut supra” 

 

 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione del punto 2 all’o.d.g., avente per oggetto: “  Sostituzione di 

un componente della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici 

Popolari”allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

  

E precisamente 

 

 DI PROCEDERE alla nomina,  quale componente di maggioranza, del Consigliere comunale Noto Rosetta  

che andrà a far parte della Commissione  Comunale  per la formazione degli elenchi di cittadini residenti nel 

territorio comunale in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti 

d’Assise e nelle Corti di Assise di Appello. 

 

DI DARE ATTO  che detta Commissione è composta dal Sindaco, che la presiede, o da un suo 

rappresentante e dai due Consiglieri Comunali, Argentino e Noto, eletti a scrutinio segreto dal Consiglio 

Comunale, di cui uno in rappresentanza della minoranza. 
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DI DARE ATTO che il presente provvedimento, con successiva separata votazione all’unanimità dei 

presenti, è stato dichiarato di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 12, comma 1 della L.R. n. 44/91 e 

ss.mm.ii., stante l’urgenza della formazione dei predetti elenchi a cura della Commissione in questione. 
 

 

 

Alle ore 21:18 si pone ai voti il rinvio della seduta a data fissa. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

 Consiglieri assenti n.     6 (Artini, Cannata, Dieli, Iaquez, Siggia, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti   n. 18 

 Voti favorevoli          n. 18 

 

La seduta è rinviata al prossimo lunedì giorno 16 dicembre 2024 alle ore 19:00 nella sede istituzionale 

di Sala Carfì. 

Il Consiglio comunale termina alle ore 21:20. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Giuseppe Scuderi        F.to Concetta   Fiore     F.to  Anna Maria Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


